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Videoconferenties in gemeenschapsinstellingen  -  Stand van zaken (2)

Het decreet betreffende het jeugddelinquentierecht van 15 februari 2019 voorziet in artikel 
15 in de mogelijkheid van het gebruik van videoconferentie voor het verschijnen van 
minderjarigen voor de jeugdrechter. Tijdens de commissievergadering van 13 oktober 
2020 stelde de minister dat er over het ontwerpbesluit dat uitvoering geeft aan deze 
bepaling een advies is van de Raad van State en dat het op korte termijn opnieuw op de 
agenda van de Vlaamse Regering zou komen.

In het verleden werden al proefprojecten opgestart rond videoconferenties voor jongeren 
die verblijven in gemeenschapsinstellingen. Het systeem werd toen, door het ontbreken 
van de nodige (federale) regelgeving, niet gebruikt voor contact tussen de jongere en de 
jeugdrechter, maar wel tussen de jongere en diens consulent of advocaat. De mogelijkheid 
tot videoconferentie en videoverhoor zou een besparing kunnen zijn op zowel financieel 
vlak als op het vlak van tijdsbesteding en organisatie. Anderzijds, en dat is ook zo 
opgenomen in het decreet Jeugddelinquentierecht, moet de jongere nog altijd de 
mogelijkheid krijgen om toch nog een persoonlijk contact te hebben met de jeugdrechter.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 86 van 16 oktober 2020 geeft de minister cijfers 
over verplaatsingen tussen gemeenschapsinstellingen en jeugdrechtbanken, en over het 
aantal videoconferenties in De Grubbe en De Zande.

In datzelfde antwoord stelt de minister dat de gemeenschapsinstellingen ondertussen zijn 
uitgerust om via Webex-onlineverbinding met de jeugdrechtbanken in Vlaanderen te 
communiceren en zittingen te organiseren. Het uitvoeringsbesluit daarvoor werd ook al 
goedgekeurd.

1. Hoeveel verplaatsingen werden in 2020 gedaan tussen de gemeenschapsinstellingen 
en de jeugdrechtbank opdat jongeren door de jeugdrechtbank gehoord zouden kunnen 
worden? Graag een opdeling per instelling.

2. Welke kosten zijn verbonden aan de verplaatsingen die vorig jaar gebeurden naar 
aanleiding van bezoeken aan de jeugdrechtbank? Graag een opdeling per instelling. In 
hoeverre hadden de coronamaatregelen invloed op het aantal videoconferenties en 
verplaatsingen?

3. Hoeveel videoconferenties gebeurden er vorig jaar in de maanden oktober tot en met 
december in gemeenschapsinstellingen? Graag een opdeling per maand.



4. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het tot stand brengen van een 
veralgemeende ingebruikname en monitoring van de videoconferentie met de 
jeugdrechtbanken?
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1. In 2020 werden volgende verplaatsingen gedaan tussen de gemeenschapsinstellingen 
en de jeugdrechtbank opdat jongeren door de jeugdrechtbank gehoord zouden kunnen 
worden: 396 in De Grubbe, 190 in De Kempen en 296 in De Zande.

2. De Grubbe betaalde in 2020 102.768.51 euro aan taxikosten voor verplaatsingen naar 
de jeugdrechtbank. 

De verplaatsingskosten van De Kempen en De Zande naar de jeugdrechtbanken 
bedragen, respectievelijk 29.597 euro en 87.119 euro.

3. In de maanden oktober tot en met december 2020 vonden er volgende aantallen 
videoconferenties plaats in de gemeenschapsinstellingen met de jeugdrechtbanken. In 
de Grubbe 112 (22 in oktober, 46 in november en 44 in december), in de Zande ging 
het over 50 videoconferenties (18 in oktober, 21 in november en 11 in december). Voor 
De Kempen werd het aantal videoconferenties niet geregistreerd.

4. Gelet op het aanhouden van de maatregelen inzake corona blijft de werkwijze natuurlijk 
nog beïnvloed door deze situatie. Momenteel worden zoals afgesproken op het overleg 
einde november 2020 met de cruciale stakeholders o.a. jeugdmagistratuur en 
jeugdadvocatuur systematisch verder werk gemaakt van de verdere implementatie en 
dit natuurlijk binnen de contouren zoals opgenomen in het decreet: de beslissing te 
allen tijde bij de jeugdrechter en gekoppeld aan de toestemming van de minderjarige.


